

Газета  
выходит  
с 1 ноября  
1931 г.

# К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

15 (8447) четверг, 8 февраля 2001 года

## Отчеты в хозяйствах

### «Спасение утопающих... дело рук самих утопающих»

Несмотря на разыгрывшиеся холодные февральские бураны, отчетное собрание коллектива КСП «Красное знамя» на днях все же состоялось.

625 тысяч рублей. Как в растениеводстве, так и в животноводстве плановые показатели выполнены только наполовину. Заметно сократилось производство и реализация государству зерна, что в некоторой степени связано и с уменьшением площади пашни на 1,5 тысячи гектаров. В общей сложности, в 2000 году хозяйством получено 47 тысяч рублей чистого дохода, который не покрывает даже месячный объем зарплаты. Но надо отметить, что если в 1999 году предприятием был допущен

убыток в 689 тысяч рублей, то в 2000 году, при нехватке оборотных средств, затруднениях с ГСМ, запасными частями к технике, все-таки, получен определенный доход. Это говорит о том, что движение на пути к стабилизации началось и нужно ее только поддержать и усилить.

Говоря о рентабельности производства, директор предприятия отметил, что сегодня окапают себя и приносят определенную прибыль полеводство, молочный гурт и выращивание молодняка КРС. К сожале-

нию, колоссальные затраты несет свиноводство хозяйства: сегодня центр свинины обходится в три раза дороже говядины, ежедневно для кормления свиней расходуется полтонны зерноотходов. За год допущен падеж 128 свиней (в прошлом году пало 38 голов). Стоит ли содержать такую свиноферму? На этот вопрос предстоит найти ответ и принять правильное решение, а также разобраться в причинах падежа свиней: может быть люди не хотят работать, или кто-то занимается вредительством, корм не доходит до животных, недобросовестный уход? Есть в этом, конечно, большая толика вины зоотехнических специалистов, недобросовестно выполнявших свои обязанности.

На производстве сказался недобор продукции или иначе говоря, снижение продуктивности полей и ферм. Скажем, урожайность зерна (Окончание на 2 стр.)

## ВАС НЕ ТРОГАЕТ, И ВЫ НЕ ТРОГАЙТЕ

шиеся неизвестными, жильцы дома проникают в подвал, взломав запоры на дверях, и начинают манипулировать задвижками на теплотрассе. При этом каждый тянет одеяло на себя, так как в его квартире недостаточно тепла, а остальные могут сидеть вообще без тепла. При выходе из подвала, конечно, никто не подумает о том, чтобы захлопнуть злополучную дверь. А мороз, проникнув в подвал че-

рез оставленную открытой дверь, сделал свое дело и «уравнял» подачу тепла всем жителям.

Спрашивается, кому так надо было ломать запоры, трогать задвижки без ведома слесарей теплосети или жилкомхоза? И сколько будет продолжаться такая вакханалия?

Предприятие «Теплосеть» и жилкомхоз, конечно, занимаются аварией, неполадки устраняются. Но в то же время будут оплом-

## Тревожный сигнал

бированы все задвижки и входы в подвал, что предупреждает о запрещении входа без ведома на то соответствующих предприятий. Категорически запрещается при этом жильцам домов менять положения задвижек и кранов на теплотрассах, водопроводных трубах, газопроводах. При необходимости вызывайте работников соответствующих служб, и тогда будут коммуникации ваших домов целее, а ваши головы без забот о тепле.

Ф. Тангатаров, председатель административной комиссии,

## К сведению налогоплательщиков!

будут привлечены к административной ответственности в соответствии с Указом Президента РБ «О мерах по упорядочению учета налогоплательщиков физических лиц». №УП-240 от 18.05.1994 г.

Напоминаем, что с численностью работающих свыше 100 человек сведения предоставляются до 01.03.2001 г.

Инспекция МНС РФ по Хайбуллинскому району доводит, что руководители и бухгалтера КФХ, малых и частных предприятий, а также предприниматели без образования юридического лица с численностью работающих до 100 человек и не сдавших сведения совокупного дохода граждан за 2000 год до 01.02.2001 года

Нам сообщают

## Единое мнение

В Таналыкском сельсовете проведена сессия с повесткой дня: «Об упорядочении проведения свадебных торжеств и времени регистрации заключения браков».

По данному вопросу выступила Ф.Х. Тингаева, управляющая делами сельской администрации. В работе сессии приняли участие Т.Я. Магашев – глава сельской администрации, А.С. Салатов – депутат районного Совета, Л.С. Абзолова – председатель женсовета, И.И. Норец – председатель совета ветеранов.

\* \* \*

## «Отдых студента — 2001»

Недавно в селе Макан по инициативе молодежи и студентов из села Абубакирово состоялся концерт под девизом: «Отдых студента – 2001».

Вечер собрал всю молодежь села. Выступления приезжих друзей привились по душе, особенно зрители тепло приняли дуэт семейного пары Галимьяна и

Альфиды Ультраковых, группы девушки, мастерски исполнивших танцевальные номера и другие.

Мы благодарны артистам художественной самодеятельности, а студентам желаем больших успехов в дальнейшей учебе. От имени зрителей Т. Тапакова, Н. Галеева, С. Макан.

## Истины

«Если не хочешь знать страха, не чини зла».

Кабус.

8 февраля	
восход солнца	8.53
закат солнца	18.08
долгота дня	9.15
9 февраля	
восход солнца	8.51
закат солнца	18.10
долгота дня	9.19

## БУЛЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Мы сообщаем нашим читателям так называемые трудные, или критические дни, неблагоприятные по геомагнитным условиям. Особенно для метеочувствительных людей.

В нынешнем феврале:  
11, воскресенье (с 8.00 до 10.00 часов);  
14, среда (18.00 – 20.00);  
18, воскресенье (21.00 – 23.00);  
24, суббота (7.00 – 10.00);  
26, понедельник (8.00 – 10.00).

Будьте особо внимательны в эти дни к своему самочувствию!

(Начало на 1 стр.)

новых культур по сравнению с предыдущим годом снизилась на 1,5-2 центнера с гектара, хотя условия были лучшие. Очень низки надои молока от каждой коровы, несмотря на то, что на период зимовки заготовлено кормов больше, да и летний период был благоприятным.

А что особенно недопустимо, так это снижение поголовья скота, ибо от численности стада зависит и весь объем производства. К сожалению, в КСП сокращение есть во всем видам скота. То, что значительно снизился падеж крупного рогатого скота, по мнению директора КСП, явление объективное – падеж КРС может быть только из-за халатности животноводов, зооветспециалистов, за- ведующих ферм.

Каким был колхоз раньше, какой он есть сегодня? Сравнивая, не трудно заметить, что материальная ответственность за собственность хозяйства практически сведена на нет. Иначе как объяснить факты безнаказанных хищений скота, запчастей с техники. В колхозе был неплохой молочно-приемный пункт, но оборудование оттуда исчезло. Средь бела дня с фермы пропал племенной бык. Таких примеров немало. Для того, чтобы сберечь все, что осталось в хозяйстве, необходимо повысить коллективную материальную ответственность.

Во многом ставят под ножку производству нарушения дисциплины: как финансовой и технологической, так и трудовой. Расхолаженность, нетребовательность, равнодушие приходят к печальным результатам. Например, в летний горячий сезон полевых работ механизаторы поздно выезжают из поля, рано возвращаются, нередки случаи гибели рабочих в поле. Хромают и учат рабочего времени, и начисление зарплаты из-за бесконтрольности специалистов. «Восьмерки» в табеле ставятся без учета вложенного труда, не за фактически отработанное время. Подобная уравниловка приводит не только кросту задолженности по зарплате, но и показывает отношение каждого к труду. Например, в январе начислена зарплата в объеме 90 тысяч рублей, в то время, когда отключено электричество в мастерских, нет запчастей, горючего, то есть, практически большой работы не проведено. Значит, имеет место прописка.

Острая критика прозвучала в адрес коллектива Янтышевской фермы. Просматриваются резкие контрасты по ре-

## «Спасение утопающих... дело рук самих утопающих»

зультатам работы между данной фермой и Антинганской. Хотя в Янтышевской МТФ содержится такое же количество коров, телят получено меньше, в два раза меньше надоено молока, и в то же время больше использовано кормов. Сегодня на ферме перебор с горючим для техники, чтобы подвезти солому к базам. Парадоксально, что работникам Янтышевской фермы, которые меньше произвели продукции, чем на Антинганской ферме, зарплата на числене выше.

Директор предприятия был весьма категоричен в данных контрастах и отметил, что если в ближайшее время янтышевцы не изменят своего отношения к делу, то данную ферму придется перевезти в другую brigadu с целью сохранения имеющегося потенциала хозяйства.

Конечно, оплата труда сегодня отстает от цен, которые существуют сегодня. Тем не менее, в 2000 году начислена зарплата на сумму 1 млн. 025 тысяч рублей, часть из которых выдана деньгами, а часть – продуктами и прочим. Удалось перекрыть долги прошлых лет порядка 200 тысяч рублей. При условии строгого учета, контроля, увеличении производства, к концу текущего года задолженность по зарплате можно погасить.

Ставя очередные задачи на предстоящий год, руководитель хозяйства отметил, что для того, чтобы КСП развивалось, одной из основных задач является возврат земель, которые были отданы в аренду другим хозяйствам. Вернуть-то их нет проблем, но вопрос в том, что смогут ли обработать пашню механизаторы, вложить средства и получить прибыль? Иначе нет смысла.

Сегодня необходимо определить формы организации труда в предприятии, детально продумать все нюансы, наладить жесткий, взаимоконтролируемый учет в brigadaх, чтобы видеть результаты своего труда в конце каждого месяца, кто и сколько заработал и т.д. Предстоит внедрять в хозяйстве малую переработку продукции: с помощью районной администрации приобретены линии по производству макарон-

шегося положения. Но общий вывод напрашивается сам собой: это прежде всего слабая организация труда, отсутствие должной дисциплины, требовательности и контроля.

В своем выступлении присутствовавший на собрании начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Б.Г.Павлов также остановился на недостатках, ибо цель данного собрания выделить недоработки и принять решение – как работать дальше. То, что в КСП сокращено производство продукции, низка продуктивность скота ни к кому хорошему не приведет, так как животноводство сегодня единственный источник дохода хозяйства. Сегодня коллектив должен волновать прежде всего вопрос организации труда, определиться, какую форму внедрить для того, чтобы стабильно получать продукцию.

Необходимо переубедить себя, соседа, коллектива, стоит ли нести дополнительные затраты при низкой продуктивности и т.д. Все в руках работников колхоза: есть и кормовая база, скотопомещения, ремонтная база, пожарный, самые плодородные земли в районе, стабильный сбыт продукции, но не хватает должной организованности и дисциплины.

Дирекции, специалистам КСП надо постоянно заниматься вопросами улучшения племенного дела в животноводстве, внедрения искусственного осеменения, обновления дойного стада, развития коневодства и кумысаделия, своеобразного ремонта техники и другими. Как было отмечено на республиканском совещании работников сельского хозяйства, сегодня никто

нас не спасет, кроме нас самих. В настоящее время КСП имеет общую задолженность 15 млн. рублей. При нынешних темпах развития рассчитаться с этим долгом потребуется минимум 10 лет.

Чем стабильнее будет производство продукции, ее переработка, тем быстрее хозяйство выйдет из долговой ямы.

На собрании также заслушаны и утверждены отчет ревизионной комиссии, отчет профсоюзного комитета и колдоговор на 2001 год. Подведены итоги трудового соревнования на уборке урожая и по его условиям поощрены победители. В работе собрания принял участие заместитель главы района администрации Ф.Г.Султангулин, начальник ветлаборатории Р.М.Ахмадуллин.

Р.Имангулов.

## У наших соседей

Зианчура

### А У НАС В ДЕРЕВНЕ ГАЗ

Газификационный марафон в нашем районе еще не завершен. Но еженедельные новые подключения деревень дают основание предполагать, что скоро мы выйдем на финишную прямую. Буквально за последние несколько дней голубое топливо дошло до д.д. Новониколаевка, Малиновка, Казанка, было включено газовое отопление в школе с. Кугарчи. На очереди – д.д. Серегуло, Аютово и др.

### НАЧАЛ РАБОТАТЬ СВОЙ ДИСКОКАУБ

Частенько мы жалуемся, что у нас молодежь начала увлекаться распитием спиртных напитков... А кто же она – сельская молодежь? Разве не бывшие наши учащиеся? Можно, конечно, пойти в сельский Дом культуры и отдохнуть, послушать музыку, но, к сожалению, там нет ни магнитофона, ни другой аппаратуры. Что уж говорить о шашках да шахматах? Вот молодежь по-своему и «решает» свои проблемы – пьянствует, дебоширит.

Вот почему мы вместе с опытным учителем А.А.Мухаметовым, пригласив к себе сельских ребят, серьезно поговорили и решили организовать свой дискотеку. Ребята охотно откликнулись. Совместно подобрали тему дискотеки, придумали игры, составили сценарий. Первую дискотеку провели бесплатно, вторую – с билетами. На вырученные деньги можно будет приобрести шашки, шахматы, решили ребята. Начинание нашло поддержку и со стороны главы.

Что важно – лед тронулся. Остается пожелать дальнейших успехов. Есть задумка организовать подобное дело и в д. Абуляйсово, была бы лишь поддержка со стороны самой молодежи.

### ОСТОРОЖНО, ВОЛКИ!

Так, по сообщению охотоведа Р.Шарипова, недавно была испытана стая из 5 волков в районе КП «Инякское», замечена стая из 7 волков близ деревни Юнаево, двигающаяся в сторону деревни Утягулово (один застрелен), и около деревни Малый Муйнак. К сожалению, вести специальную работу по отстреле волков у охотоведов нет ни средств, ни техники. Поэтому вся надежда на охотников и лесную охрану.

(«Зианчуринские зори»).

Зилаир

### ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ

В последнее время по требованию районной администрации на фермах восстанавливаются дома животноводов, красные уголки, что положительно влияет на производственные показатели, на настроение людей труда. С целью ознакомить руководителей, специалистов сельского хозяйства, глав местных администраций с общим положением дел в животноводстве, с созданием на рабочих местах бытовых условий для рабочих, с состоянием подготовки техники и сельхозинвентаря к весне и т.д. был организован в прошлую субботу выездной семинар-совещание на базе сельхозпредприятий – совхоза «Юлдыбаевский», ТНВ «Ямансазкое» и совхоза «Башкирский».

### ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ СЕЛА

На территории Канзафаровского сельского Совета основным рабочим местом для трудоспособного населения считается сельхозартель «Кигчак» и ее Салховская бригада. Если артель в первый год своей самостоятельной работы держалась «на плаву», то 2000 год для нее был очень трудным. Многие посевые площади остались незасеянными. Причиной тому – плохая организация труда, нехватка техники ГСМ и т.д. Засыпано на сев текущего года 875 центнеров семян пшеницы, 50 центнеров гороха, 300 центнеров овса.

В животноводстве насчитываются 437 голов КРС, получено приплод 127 голов, валовой привес составляет 100 центнеров, среднесуточный всего 261 грамм. Продано государству всего 2984 килограмма молока.

(«Сельские огни»).

Сибай

### «Горняцкое темное» ПОЛЮБИЛОСЬ НЕ ТОЛЬКО ГОРНИКАМ

Пивовары Сибайского завода пивобезалкогольных напитков сварили новый сорт пива и назвали его «Горняцкое темное». Чем оно замечательно? Это мягкий напиток, представляющий гармоничное сочетание вкуса светлых и темных солодов, плотностью 14 процентов.

«Горняцкое темное» поступило в торговую сеть накануне старого Нового года и полюбилось горожанам за приятный карбоновый вкус. Пиво отправляют с завода в кегах, в современном виде герметично закрытой тары. А это значит, что в торговых точках его не разбавят водой.

### СИБАЙСКИЕ НИНДЗЯ ПОКОРИЛИ УФУ

Воспитанники школы ниндзюцу известны не только в городе Сибай. В Уфе на открытом чемпионате республики на ниндзюцу среди юниоров и взрослых участвовали 17 сибайских спортсменов из подросткового клуба «Импульс». Команда заняла второе место. А в личных первенствах 9 человек завоевали первые места и награждены медалями и грамотами.

### ФИЛАРМОНИЯ – НА ГАСТРОЛЯХ

Артисты Сибайской филармонии – в разъездах. Нынче успешно гастролируют в Нефтекамске и его округе ансамбль танца «Сибай» под руководством заслуженной артистки РБ Гульяз Акназаровой, солисты Азамат и Насима Тимеровы, Лилия Ишемьярова. 5 февраля сибайских артистов ждут учащиеся, а с 15 февраля начнутся ежегодные традиционные гастроли в Уфе.

### ТОВАРООБОРОТ УВЕЛИЧИЛСЯ

В 2000 году по сравнению с предыдущим годом розничный товарооборот увеличился в 1,4 раза. В 1,2 раза возрос товарооборот продовольственных товаров и составил 112 миллионов рублей. За отчетный период в 1,5 раза вырос оборот в общественном питании (21 миллион рублей).

В то же время налоговые поступления снизились на 5 миллионов рублей. И только от частных предпринимателей поступило налоговых платежей в два раза больше, чем в 1999 году.

(«Сибайский рабочий»).



## СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ



Самой многодетной семьей в селе Федоровка считается Чурилкины: Надежда Степановна и Николай Павлович воспитывают семерых детей. Пятеро из них учатся, один посещает детский сад, а самый младший малыш пока вместе с матерью сидят дома.

Будучи расторопной домохозяйкой, Надежда Степановна всегда успевает управляться и по домашнему хозяйству, и уделить внимание и заботу каждому члену семьи. Кстати сказать, год назад многодетная мама награждена «Медалью Материнства».

Да и у главы семьи — Николая Павловича — полно забот, и несмотря

на свою загруженность в работе, он всегда старается больше

думать о благополучии большой семьи. Хорошо его знают на селе.

### Обмен опытом

## Полезная встреча

Встречи коллективов учителей Уфимской и Первомайской средних школ стали традиционными. На зимних каникулах в Первомайской школе прошла теоретическая конференция этих педагогических коллективов.

Чувствуется очень много изменений к лучшему во всех кабинетах, много краеведческого материала в кабинете Исянтаевой Ф.М. (1 класс), содержательны в познавательном отношении кабинет истории (Нигматова М.А.), русского языка (Ильясова Ф.М.), уютны и интересны кабинеты Минлишевой В.М., Хайбуллиной А.И.

Заседание началось с деловой игры, в ходе которой выявили основные проблемы современного урока. Затем слушали доклад Кущевой Г.З. «Каков он современный урок?».

После доклада выступили учителя-предметники, руководители МО. Учителяница математики, руководитель методобъединения Г.М. Павлова сказала следующее:

— Если мы учащимся даем только программный материал, то мы их обрекаем на по-

ступление лишь в училище... Надо заинтересовать учащихся настолько, чтобы они сами занимались и изучали разделы математики, непредусмотренные программой.

В УСШ работает секция «Абитуриент» 2 раза в неделю по 2 часа. Одаренные дети занимаются на спецкурсах.

Как говорит учительница истории З.У. Кашикова, уроки истории в старших классах лучше проводить по блочной технологии, где предусматривается изменение стиля уроков, т.е. учитель все не рассказывает сам, а дает учащимся работать, усваивать материал самостоятельно.

Также заслуживает внимания учитель физики УСШ Р.Д. Тулябова, которая поделилась о современных требованиях к уроку физики, о целях уроков.

Учительница начальных классов Первомайской школы Ф.М. Исянтаева рассказала, что они в этом учебном году работают над проблемой «Работа над каллиграфией, скоростью письма и счета, техники чтения». А математик этой школы В.М. Минлишева пове-

дала коллегам о работе в различных формах, о дифференцированном подходе к детям при изучении материалов.

Учительница башкирского языка данной школы С.Г. Нигматова тоже поделилась с нами со своим опытом:

— Литература — предмет о человеке, о жизни. Это урок мнений и чувств. Ученик учится разбираться во взаимоотношениях между людьми. И нашей целью является формирование духовного потенциала республики.

По итогам конференции будет работать выбранная здесь же творческая группа, в составе которой 8 человек: Абдульменова Р.З., Мурзабаева Ю.В., Юсупова М.М., Купцова Г.З., Валиева Р.К., Минлишева В.М., Павлова Г.М., Тулябова Р.Д.

В течение трех лет по проблеме «Урок» ММО коллектива двух школ будет работать и подводить итоги ежегодно. Надеемся, что итогом такой работы будут не только высокий процент качества знаний учащихся и количество поступающих в вузы и техникумы, но и появление учителей-докторов.

Учительница начальных классов Первомайской школы Ф.М. Исянтаева рассказала, что они в этом учебном году работают над проблемой «Работа над каллиграфией, скоростью письма и счета, техники чтения». А математик этой школы В.М. Минлишева пове-

дом Николай Чурилкин сам родом из Кугарчинского района, переехал с се-

Приказом Министерства здравоохранения РФ от 11.09.2000 г. № 344 «О медицинском освидетельствовании граждан для выдачи лицензии на право приобре-

тилиста. В случае отсутствия специалистов в данном медицинском учреждении, привлечение их осуществляется на договорной основе.

Заключение специалистов утверждается клинико-экспертной комиссией медицинского учреждения и скрепляется печатью.

### Это надо знать

## Вниманию владельцев гражданского оружия

тения оружия» установлен новый порядок прохождения гражданами РФ медицинского освидетельствования гражданина для получения в ОВД лицензий на приобретение гражданского оружия. Данным нормативным актом во всех лечебно-профилактических учреждениях, осуществляющих амбулаторно-поликлинический прием с 1 декабря 2000 года, введена учетная форма 046-1 «Медицинское заключение по результатам освидетельствования гражданина для выдачи лицензии на право приобретения оружия».

Медицинское освидетельствование гражданина осуществляется в лечебно-профилактических учреждениях, оказывающих медицинскую помощь гражданину на постоянной основе (по месту жительства либо работы, либо по договору обязательного медицинского страхования).

В освидетельствовании принимают участие врач-терапевт, участковый с привлечением имеющейся медицинской документации, а также специалисты-психиатр, нарколог,

мель еще в 1972 году. Закончив Сибайское педагогическое училище, работал учителем технического труда и черчения в Федоровской школе. Благодаря организаторским способностям, его избрали и депутатом, затем и председателем сельсовета, в свое время успешно поработал он и директором торгового предприятия. А в данный момент более пяти лет работает заместителем председателя колхоза «Красный доброволец».

В наше время расширять детей трудновато, но семья Чурилкиных не теряет оптимизма. Самое главное — в последние годы в Республике многодетные семьи получают всевременную поддержку и помощь.

.Р.Галеев.

На снимке: семья Чурилкиных.

Фото И.Узбекова.

## Новости

### «КАМАЗЫ» ИЗ АЛМА-АТА

В феврале нынешнего года алма-атинское акционерное общество «Искер» начнет отверточную сборку автомобилей «КамАЗ».

Первоначально здесь будут выпускаться седельные тягачи, самосвалы и бортовые грузовики. Треть всех комплектующих освоят местные предприятия. Пока мощности производства невелики — до тысячи грузовиков в год, но со временем объемы могут быть увеличены. В дальнейшем на базе существующих площадей планируется освоить сборку «Волги» и «Оки» из машинокомплектов, поставляемых с головных автозаводов. Но произойдет это не раньше 2002 года.

### «КУРСК» РАЗРЕЖУТ НА ДВЕ

Подъем затонувшего летом минувшего года в Баренцевом море атомного подводного ракетного крейсера «Курск» считается важным приоритетом для правительства России. Об этом заявил вице-премьер Илья Клебанов, возглавляющий государственную комиссию по установлению причин гибели атомохода.

Утвержден концептуальный проект предстоящих аварийно-спасательных работ. Генеральным заказчиком и проектантом определено Санкт-Петербургское Центральное конструкторское бюро морской техники «Рубин». В международный консорциум, созданный для подъема «Курска», вошли также норвежская и две голландские фирмы.

Согласно проекту корпус атомохода водолазы предварительно распилят на две части. Причем носовую, исследование которой должны открыть тайны катастрофы, поднимать собираются только российские спасатели.

Предполагается, что операция по подъему «Курска» начнется летом 2001 года.

### Ф. КИРКОРОВ — ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИИ

На днях президент РФ В.Путин подписал Указ о присвоении Филиппу Киркорову почетного звания «Заслуженный артист Российской Федерации». Он третий в истории отечественной эстрады артист, который в 30 лет получил такую высокую оценку своего труда. До него был Юлиан, ставший «заслуженным» вообще в 26 лет.

### АМЕРИКАНЕЦ СДЕЛАЛ КОМПЬЮТЕР ИЗ КАРТОНА

Американский инженер Джим Уиллард создал компьютер, представляющий из себя листок толстого картона. У него есть процессор, память и даже дисплей. Уже выпускаются гибкие пластмассовые микросхемы, плоские батарейки толщиной с листок картона, недавно появились плоские дисплеи из так называемой «электронной бумаги».

Компьютер Уилларда по своим возможностям напоминает первые персональные компьютеры. Кстати, инженер хочет спасти и листовой модем для подключения к Интернету. При массовом производстве такой бумажный вычислитель будет стоить не более двух долларов. Применяться он может при переписи населения, выборах, заполнении налоговых деклараций и т.д.

(Из республиканских и центральных газет).

## Поблагодари, газета



В январе месяце текущего года мы с мужем проходили курс лечения в Хайбуллинской участковой больнице п. Целинное. Нам приходилось бывать и в других больницах, но здесь нас до глубины души тронул особое, чуткое внимание к больному человеку. Большое спасибо и низкий поклон главному врачу больницы Аб-

дуллиной Лилие Салихъяновне, стоматологу Сайфуллину Радику Фаритовичу, массажисту Исяньюлову Фатиму Рашидовичу, медсестре грязелечения Габитовой Расиме Артуревне, медсестре физкабинета Габбасовой Гузель Махмутовне, медсестре Кинзябаевой Мунире Хасановне, всему медицинскому персоналу, весь микроклимат этой больницы способствует выздоровлению.

Семья Умурзаковых: Валя, Нурагей Челябинская область

В Садовой средней школе состоялся вечер, посвященный всем студентам, которые отдохнули на зимних каникулах.

Вечер прошел в форме КВН, собирались даже четыре команды. И начались игры, веселье, смех... Конкурсанты танцевали на стульях, показывали пантомимы, рекламу, а также зрители увидели танцы 70-80-х и попытку представить искусство ново-

## Вести из школ

# Студенты у нас в гостях

го тысячелетия. Каждая команда представила интересный рассказ о своем поселке. И, конечно, выступления сопровождались бурными аплодисментами болельщиков.

Подводя итоги, жюри признало самой шустрой команду «Колорадские жуки», немного уступили им в находчивости команды «Дружба», «Как всегда» и «Одуванчик».

После игр и развлечений студенты и учащиеся посетили столовую школы, где спокойно могли поговорить и попить чай при свечах.

В целом, вечер удался, все повеселились на славу. Нужно поблагодарить студентов - практикантов Любовь Кравченину и Гульшат Билалову, которые так интересно и развлекательно провели эту встречу.

К.Ишемгулова,  
юнкор Садовой СШ.

*Поздравляем!*

дорогую дочь, жену, мать, сестру Гузель Маратовну Сайфуллину (с. Макан) с 30-летием.

Удач тебе на все годы, Здоровья крепкого всегда,

Счастливой жизни и тогда

Все остальное ерунда. Желанья, чтоб твои сбылись,

А планы воплотились в жизнь,

Мечты чтоб превратились в быль

Невзгоды и печали – в пыль!

С поздравлением мать, отец, муж, дети Фидель, Айгуль, Вильдан, брат Альберт, Рамзия, Индира, Анжелина, Тимур.

дорогого, любимого мужа, отца, тестя, дедушки Хамзу Ахметкаимовича Абдулнасырова (п. Целинный) с 60-летним юбилеем.

От души желаем добра, удачи и тепла, а также семейного благополучия. Пусть будут в вашей жизни мир и счастье, здоровье, радость и покой.

Жена Райса, дочери, зятя, внучки, сын Ильшат.

дорогого мужа, отца Хасана Рамазановича Кусильдина (д. Базым) с 45-летием.

Желаем, чтобы каждый день приносил вам счастье и радость. Желаем богатой и благополучной жизни на многие годы.

Жена Рашида, сыновья Артур, Айнур, дочь Лилия.

дорогих Райсу Зайнетдиновну Галимову с 50-летием, Давлетбику Давлетбаеву с 30-летием, Зубилю Иссякаеву, Земфиру Ишкильдину с днем рождения.

Желаем радоваться солнцу и закату.

Каждой капле звонкого дождя!

И назло невзгодам и печалим

Оставаться молодыми всегда!

С поздравлением коллектива детского отделения и детской реанимации ЦРБ.

уважаемого Ильмира Ришатовича Бухарбаева из с. Акъяр с юбилеем.

Что пожелать тебе? Богатства? Удачи?

От жизни каждый хочет своего....

А мы тебе желаем просто счастья,

Чтобы было понемногу, но всего.

С добрыми пожеланиями Халит, Луиза, Галия, Миля, Лилия, Раиса, Зифа.

Райсу Зайнетдиновну Галимову с 50-летием.

Вам желаем процветать, Разве это годы?

И еще прекрасней стать, Вопреки природе!

Камил, Райфа, Тимерблат.

Райсу Зайнетдиновну Галимову с 50-летием.

Желаем от жизни – счастья и бодрости,

От людей – мира и верности.

От родных – ласки и нежности,

От друзей – душевной щедрости.

Зайтуна, Сафура, Роза.

Райсу Зайнетдиновну Галимову с 50-летним юбилеем.

Желаем здоровья, любви и добра,

Чтобы жизнь интересной и долгой была,

Чтоб в доме уют был, любовь да совет,

Чтоб дом защищен был от горя и бед.

Муж Рафкат, сыновья Радик, Руслан, сноха Наиля, внук Булат, Алия.

Самару Анваровну Латыпову с днем рождения и 25-летием совместной жизни с Радисом Ханифовичем.

Желаем здоровья, радости, долгой и счастливой жизни.

Здоровы будьте и удачливы без меры!

Желаем вам успехов,

светлой веры,  
И пусть вам путеводная звезда  
Жизнь освещает ярко и всегда!

Друзья Юлдыбаевы Салима, Ямиль, Зифа, Радиф, Мусины Гульнур, Радиф, Самигуллины Ямиль, Ринат. п. Целинный.

Коллектив инфекционного отделения Акъярской ЦРБ поздравляет Райсу Зайнетдиновну Галимову с 50-летием, Гулию Ишбулловну Туальбаеву с 35-летием, Любовь Григорьевну Куринову, Сафуру Валеевну Бикбову с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, счастья, успехов и удачу во всем.

Пусть к ногам вашим падают звезды,  
А родные дарят цветы.  
В день рождения мы вам желаем,  
И чтобы всегда были счастливы вы.

дорогих сноху Зульфию Зиннурову и сына Ямиля Нураева с законным браком!

Искренне желаем вам большого счастья, огромной любви.

Найдите друг в друге не только супруга,

Но самого нежного, верного друга,

Будьте здоровы, живите богато

И свято храните в душе эту дату.

От имени всех родственников родители – Кильдибаевы, бабушка.

дорогого брата Зинната Вахитовича Иссянтаева (с. Самарское) с 60-летием юбилеем.

Желаем здоровья, любви и добра,

Чтобы жизнь интересной и долгой была,

Чтоб в доме уют был, любовь да совет,

Чтоб дом защищен был от горя и бед.

Братья Раҳмет, Мансур, Рустам, снохи Фания, Венера, зять Ирик, Риф, племянницы Лилия, Наиля, а также Аниса, Галия, Юлия, Искандер.

Желаем здоровья, радости, долгой и счастливой жизни.

дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку, свекровь, тещу Минзату Саитовну Рысбаеву с 75-летием.

За доброту, за руки золотые,

И за сердечный твой совет

От всей души тебе желаем,

Здоровья, счастья, долгих лет.

Ты тепло наших слов улови,

Мы тебя поздравляем, родная,

Долго-долго на свете живи,

Нас любовью своей согревая.

От имени близких родственников дочь Минзат.

с. Акъяр, г. Орск.

дорогого папу, дедушку Зинната Вахитовича Иссянтаева (с. Самарское) с 60-летием.

Снег устало на виски садится,

Застилает молодости след.

Пусть же сердце продолжает биться,

Так как было в 18 лет.

Жена, дочери Зубиля, Зубаржат, Зифа, внуки, Гриша, Сережа, с. Самарское.

любимого сына Рима Ярбулова (с. Самарское) с 20-летием.

В этот утренний час пробуждения

В твоей жизни прибывает год.

Поздравляем тебя с днем рождения.

И твоя любовь вечна

и счастье...

И цыганка улыбкой цветы...

Счастье мое...

Мы желаем...

Пусть становит...

С наилучшими здравлениями мама, Гриша, г. Сургут.

дорогую бабушку Шагиду Баязитову (с. Ивановка) с днем рождения.

За заботу, за руки золотые

И за сердечный совет

От всей души тебе желаем

Здоровья, счастья, долгих лет!

С поздравлением сестренка Нурия, зять Зиннат и их дочери.

с. Самарское.

## Объявления

### К сведению жителей

Хайбуллинское МУ «ДЭЗ ЖКХ» ставит в известность жителей с. Акъяр о том, что организовано ночной дежурство слесарей дома управления, которые находятся в гостинице «Таналык» (тел. 2-14-29), а в рабочее время обращаться по адресу: ул. Молодежная, 3 (подвал).

### Продам

Газель , 1998 года выпуска с газовым оборудованием.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. З.Валиди, 27-2, тел. 2-20-48 после 23.00 часов.

яр, ул. Совхозная, 37 .

мука высшего сорта по цене 250 рублей.

Обращаться по адресу:

с. Акъяр, ул. Ахметшина, 42, тел. 2-22-27.

9 февраля в 18.00 часов в Акъярской средней школе №2 состоится собрание для родителей будущих первоклассников, проживающих в микрорайоне, относящемся к АСШ №2.

Администрация школы.

### Благодарность

Выражают огромную благодарность заместителю директора совхоза «Матраевский» Гарееву Н.Х., начальнику хозконтроля Кузнецова Н.П., старшему-плотнику Ибрагимову А., всем служащим аэропорта, всем односельчанам, родственникам д. Первомайское и д. I- Мурзино и всем тем, кто окказал моральную и материальную помощь в организации похорон моей матери, поддержал в трудную для нас минуту и разделил горечь невосполнимой утраты.

С.Юмагулов.  
с. Акъяр.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти участника ВОВ, ветерана совхозного производства

Казакбаева Гильметдина Далховича

и разделяют боль утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти участника ВОВ, инвалида войны, ветерана совхозного производства

Янсайтова Гайзуллы Хамитовича

и разделяют боль утраты.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции и ветлаборатории выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины после продолжительной болезни

Ласынова Зинната

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции и ветлаборатории выражают глубокое соболезнование водителю райветстанции Аликову М.А., семье, родным и близким по поводу смерти матери

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской типографии выражает глубокое соболезнование бывшему директору типографии, ветерану труда Ишимову Салихъяну Сагидулловичу по поводу кончины сына

Рашита

и разделяет боль утраты.

Коллектив Коопунивермага выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Юламановой Латифе Сагидулловне, родным и близким по поводу кончины племянника

Ишимова Рашита Салихъяновича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733

Тираж--3727. Цена свободная.

Время подписания в печать--17.00

Печать офсетная.